

五星办事处街道大工委真诚服务群众

结对帮扶 办事为民

本报讯(刘文强 冯付菊)浉河区五星办事处街道大工委坚持以人民群众满意为标准,以为民务实清廉为根本,加强与群众的联系,着力解决群众反映强烈的民生问题、难点问题,解决服务群众“最后一公里”问题,让教育实践活动成为群众支持、群众检验、群众满意的民心工程。

结对帮扶见真情。该办事处开展了驻区单位在职党员与辖区内的困难对象“1+1”结对帮扶活动,发放了结对帮扶连心卡500份,架起了帮扶人员与困难对象的爱心沟通桥梁。如办事处机关党员曾宪良同志通过连心卡,结对帮扶了信阳市农科院困难职工刘军,当他了解到刘军的女儿今年要参加高考,他就经常利用休息时间登门走访,用自己从事教育工作多年积累的经验,及时为其做好考前的心理辅导,缓解备战高考的紧张情绪,并在其高考成绩出来后及时送去了祝福和关心。

办事为民求实效。该街道大工委及社区两级共出资近2000余万元,用于道路基础设施建设、环境卫生改善等群众所关注的民生问题,为辖区400余户商户进行了门面统一更换,配发400余套三防设施;对辖区内村组道路、背街小巷、村落、山坡等地进行绿化、美化、亮化,共硬化亮化道路5000多平方米,累计改造背街小巷120余条,加强了对辖区全长4.85公里的黑泥沟、化工沟、棉麻沟沿岸的保洁、清淤工作;拆除旱厕300余个;拆除取缔了大拱桥、琵琶山等社区6家共5000余平方米的无证养殖场和7户2000余平方米的废品收购点;设立专项奖励资金,对辖区286家“五小一”门店进行了综合整治,兑现奖励资金10万元。

真诚服务群众。五星街道大工委着力解决服务群众“最后一公里”问题。由于该办事处辖区内居民生活饮用水自来水管线长,水压低,造成了七里棚、马鞍、琵琶山三个远郊社区居民生活用水困难,供水问题落实不到位,为着力解决好这三个远郊社区居民生活用水问题,办事处投资数十万元,在七里棚社区新建了供水加压站,接通了自来水,并将于年底全部解决好三个远郊社区居民生活用水问题;教管站的工作人员在对128名原民办教师办理养老补贴教龄认证工作中,热心帮助、贴心服务,尤其是为年近八十岁、身体不便的毛根才、柳万章、刘永春等一些老年民办教师,做好档案材料的复印、证言证明的整理,用实际行动赢得了群众好评。

强化举措 严格考核

紫水街道办事处加快民生工程

本报讯(新宇 余懿)今年以来,光山县紫水办事处将县城规划区内背街小巷的治理作为“一抓一”民生工程的主要项目,通过强化工作举措,严格督查考核,全面推进民生项目顺利实施。

该办事处按照节点要求,以15天为一个节点,合理安排建设推进计划,明确节点任务目标,按照“定人、定责、定时间、定任务”的要求,实行“一周一督查、半月一通报、一月一评比、半年一总结”,并对各个责任路段的主要责任领导实施“重奖重罚”,工作成绩突出的,实行重奖,完不成任务的,视情况劝其退岗或采取其他组织措施。

截至目前,该办事处已完成解放街法院巷全长150米的道路硬化;徐店街光余路全长500米的石渣铺垫;和平街运输公司北巷全长80米的道路硬化;姚园街曹家街便民巷200米的道路硬化;海营街幸福村沿河路的硬化;五里墩街王楼组生活路的硬化。同时,完成了熊弄小区和姚园街吕道场的排水管道建设。依靠社会筹资和单位投资已达150余万元。

立足实际 加强监管

金牛山办事处强化自身建设

本报讯(杨广记)浉河区金牛山办事处纪工委立足纪检监察机关职责,强化措施聚焦自身建设,取得了工作实效。

抓监管,求实效。该办事处坚持关口前移,主动监管,突出重点部门、重点部位和所有项目的监管。强化“三资”管理工作,加强对建账单位、部门的监管,已受理15个,发现问题9个,8个得到整改,1个进入案件查办程序。深入企业、学校、社区、农村进行走访、宣传、座谈,收集信息21条;公开纪检监察举报电话,接到举报电话17起,化解问题14个,3个进入案件查办程序。

抓创新,求特色。该办事处纪工委创新开展廉政文化“六进”工作,依托辖区信阳师院、华锐学院两大院校,开展廉政文化作品征集活动。在华锐学院学生中征集廉政漫画作品200余幅,并精选100余幅作品展出;依托社区文化广场开展文体活动,将传统文化及廉政文化融入到活动中,已集中开展文艺晚会、演讲、书画、歌咏等5场;依托创卫宣传开展廉政文化墙建设,打造廉政文化墙500平方米。

与此同时,该办事处纪工委加强纪检监察队伍自身建设。通过纪检监察网站进行网络学习培训、上廉政教育专题课、落实廉政风险防控措施、周末大讲堂讲廉等形式加强纪工委委员和支部纪检委员自身建设,打造廉明干事的队伍。

积极行动 落实到位

长台关乡全力推进紫云英种植工作

本报讯(王进履 方恒)近日,平桥区长台关乡积极行动,细化措施,全力推进紫云英种植工作。

强化组织领导。该乡及时成立了紫云英种植工作领导小组,乡长任组长,分管农业工作领导任副组长,包村干部、农业中心工作人员及各村长为成员,明确职责,分解任务,确保全乡2000亩种植面积落实到位。

强化宣传发动。该乡领导小组成员及包村干部,深入全乡8个村进行广泛宣传,先后发放紫云英生产技术宣传单2000多份;分别召开党员干部、种粮大户和有关合作社负责人的座谈会,大力宣传种植紫云英的重要性,使广大农民认识到种植紫云英的好处。

强化督导检查。为了不耽误农时好紫云英,该乡曾多次组织有关人员深入田间巡视种植面积和示范方,该乡在推进会上对已种植面积全部落实的冯楼、余寨两个村进行了表扬,对个别村面积不足者进行督导,同时,要求乡农业中心工作人员,按照种植面积,将全乡1600斤种子及时发放到人,并做到“良种发到手,技术跟着走”。

整改转变 提升服务

平桥区林业局强化意识促转变

本报讯(王进履 董强)今年以来,平桥区林业局强化意识,把整改转变和提高服务质量结合起来,努力提升群众满意度。

提高思想意识,保持奉献精神。该局积极发扬爱岗敬业,无私奉献的精神,用身边的模范典型教育和激励大家。同时,该局要求党员干部注重换位思考,查找服务盲点,真诚倾听群众呼声,真情关心群众疾苦,真心为群众办实事、解难题。

树立学习意识,增强业务能力。该局不定期开展专业知识业务培训,加强学习档案信息化规范管理,不断提升学习效果,确保干部职工整体素质稳步提高。

强化责任意识,高效完成任务。该局认真落实“首问责任制”、“限时办结制”、“服务承诺制”等机制,简化办事程序,做到快速及时,群众满意。尤其是该局窗口单位,必须做到延时服务、电话预约服务等便民服务,真正让办事者高兴而来,满意而归。

深化服务意识,遏制服务歪风。为了让干部职工切实遵守制度,该局领导带头执行各项制度,规范形象管理,立行立改,统筹做好各项整改工作。同时,对该局二级单位不定期进行明察暗访,发现问题,及时纠正,并设立举报信箱、公布投诉电话,接受群众监督。

学以致用 务实重干

柳林乡提升服务惠民

本报讯(记者 郑焯)党的群众路线教育实践活动开展以来,柳林乡以广泛听取和征求群众意见和建议为抓手,坚持“从群众中来,到群众中去”的路线不动摇,把基层群众的民情民意转化为领导干部干事创业的动力与活力,既是出发点又是落脚点;尤其是在“四风”问题治理方面,成为领导干部解决好服务好群众“最后一公里”的核心问题。

“育、学”相长,提升服务大局理念。该乡广泛宣传发动,召开由乡、村、学校、企业等单位党员干部参加的动员会,创新“以会代学”的形式,并积极采取以集中学习与个人学习相结合、封闭学习与外出参观相结合、研读文字材料与观看教育视频相结合等形式,持续抓好“三个学习”、“两个开展”、“五本书”等规定内容的学习。通过学习,该乡党员干部整体工作作风和思想境界明显得到提升。

广征博求,剖析问题根源。该乡坚持开门搞活动,广泛征求各方面群众意见建议。通过群众提、领导点、自己找、互相帮,该乡共查出领导班子“四风”问题21条,其中形式主义4条、官僚主义6条、享乐主义8条、奢靡之风3条。个人“四风”问题166条,相互批评意见389条。通过深刻剖析和对照检查,进一步增强了乡党员干部的理想信念、党性修养、宗旨意识,明确了整改方向和措施,切实加强作风建设,全面提高服务群众的能力。

务实重干,发展经济惠民生。该乡抓好体制机制建设,建立健全制度约束机制,制定乡域发展战略规划,把乡域经济短期发展与长远发展、农产品种植与加工、美丽乡村建设与清洁家园行动、总体规划与镇区配套等相结合,重新规划好乡域经济的总体发展蓝图。抓经济带动发展的重大项目,坚持做到学习工作两不误,以扎实有效的工作作风取得经济上的发展。抓民生改善工程,该乡围绕“树形象、强基础、保民生、上台阶”的工作重心,集中精力抓好惠民工程。抓阵地建设,服务群众“最后一公里”,该乡通过走访座谈,对基层党组织中存在的问题及时予以更正。

农业科技

粳稻高产栽培田间后期管理

□市农科院 李慧龙

豫南地区粳稻田管理已进入后期,此时大部分粳稻正处在抽穗扬花期,这时是水稻对水分最敏感的时期,因此田间要保持一定水层,如果稻田缺水,二次支梗和小花的发育会受阻,致使穗子变小、水稻难以正常抽穗,形成包颈,花粉寿命缩短,造成结实率下降,从而导致产量下降;抽穗后田间应干湿交替,保持湿润,粳稻灌浆时间长,后期不易断水过早,在收割前7天左右起沟排水。

天每亩用20%井冈霉素50克或纹曲克星10毫升喷雾防治稻曲病、纹枯病,破口时经行第二次防治,以抽穗的粳稻用40%稻瘟灵乳油100毫升喷雾防治穗颈瘟。

在做好穗前一喷三防施药时也可每亩加入20毫升叶面宝或用磷酸二氢钾兑成0.2%溶液一同喷施,以提高粳稻光合效率,防治粳稻早衰,促进灌浆结实,对后期机能构建起到积极作用,同时田间注意观察,根据田间长势适时适量施用穗粒肥,如果叶色明显偏淡,每亩可酌情施3公斤至5公斤尿素。

近日,平桥区高粱店乡农办牵头对中阳村环境卫生进行集中整治,出动铲车一辆,对该村主街道两侧杂草、建筑废料、生活垃圾等进行铲除清运,共清运垃圾废料70余方。图为铲车正在清理杂草。

张晓摄



中国农科院麻类研究所专家来我市调研红麻生产情况

本报讯(记者 郑焯)8月29日,中国农科院麻类研究所副所长李德芳研究员等一行4人来我市调研红麻科研与生产情况。

在市农科院党委书记的陪同下,李德芳副所长一行先后考察了市农科院红麻试验基地以及潢川县隆古乡红麻生产示范基

地,听取了信阳红麻试验站站长潘兹亮副研究员就2014年该站工作开展情况的汇报和潢川县隆古乡基地负责人对红麻示范推广情况的介绍。

调研结束时,李德芳副所长与韩勋来书记、潘兹亮站长详细分析了信阳麻类产业发展的前景,并就进一步做好红麻科研

工作提出了意见与建议。对于信阳红麻试验站下一步的工作,李德芳副所长建议加大红麻新品种新技术的示范推广力度,贴近生产发现问题,破解难题,提高红麻种植户的收益,为企业提供充足优质的原料产品,为推动信阳麻类产业健康快速发展做出更大贡献。

五、相关声明

1. 参赛获奖作品,主办方可用于展览、作品集、报纸、杂志、网络等非商业性行为的宣传,不再另付稿酬。
2. 参展作品如涉及著作权、版权、肖像权纠纷,均由作者自负。
3. 凡已在信阳市级以上摄影比赛获奖的作品以及电脑合成的作品不得参赛,一经发现,取消参赛资格。
4. 同一作者如多幅作品获奖按最高一项奖金发放,优秀奖除外。
5. 获奖作品所得税由获奖者本人承担。
6. 凡参加本次摄影大赛活动者,即视为认可本次大赛各项规则。其他未尽事宜由本次活动主办方解释。

信阳市农村改革发展综合试验区办公室
中共信阳市委农村工作办公室
信阳日报社
2014年8月12日

“美丽乡村”摄影大赛征稿启事

为了深入贯彻落实党的十八届三中全会精神,全面推进党的群众路线教育实践活动,生动反映我市在“美丽乡村”建设中取得的可喜成就和干部群众良好的精神风貌,进一步激发全市干部群众建设“美丽乡村”的热情,即日起,由信阳市农村改革试验区办公室、中共信阳市委农村工作办公室以及信阳日报社联合主办的“美丽乡村”摄影大赛,征稿即日起开始,大赛同时征集冠名单位。

二、参赛细则

1. 参赛对象:本次大赛面向专业摄影师、业余摄影爱好者、农村工作者,应征者不限性别、年龄、地区和职业。
2. 作品要求:
 - (1) 参赛作品必须是在信阳市范围内拍摄的,以我市“美丽乡村”建设等为主题的摄影作品。表现手法新颖,有视觉冲击力。投稿作品数量不限,组照限3幅以内。
 - (2) 作品只收电子文档, jpg格式,规格为长边2500像素以上,单幅原照片文件须2M以上。投稿作品请注明作者真实姓名、电话、地址,投至邮箱图

- 片须以附件形式发送。
- (3) 投稿作品将在《信阳日报》择优刊登,参评作品必须是在《信阳日报》刊登的图片。
- (4) 参赛作品照片可做亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整,不得做合成、添加、大幅度改变色彩等改变原始摄影的技术处理。
- (5) 本次大赛不收参赛费,所有来稿一律不退。
3. 截稿时间:2014年11月30日
4. 投稿地址:《信阳日报》新农村编辑部
5. 投稿邮箱:xyrbxnc@126.com
联系人:郑焯 18790141776

三、奖项设置

- 一等奖1名,颁发证书并支付适当稿酬。
- 二等奖2名,颁发证书并支付适当稿酬。
- 三等奖3名,颁发证书并支付适当稿酬。
- 优秀奖10名,颁发证书并支付适当稿酬。

四、评选方式

1. 聘请我市著名摄影专家和新闻界摄影专家、学者担任评委,按照公平、公正、透明原则进行评审。
2. 评奖后即时在《信阳日报》公布获奖名单。